



陣綫報

每逢星期三、星期四出，每份五分（本期共換三張）



黨向宇丹呈备忘录 付本全時寄给人权及殖民地委员会

黨主席李紹祖同志十四日致送一份長四頁的備忘錄給聯合國秘書長宇丹，陳述自從新加坡反對黨代表團在去年七月間向聯合國殖民地委員會申訴以來，婆羅洲地區和新加坡地區人民所受到的殖民主義迫害。

這份備忘錄的副本，也在同日寄送給聯合國十七國殖民地委員會的主席以及人權委員會的主席。不過，行動黨政府當局是否會扣留寄赴紐約的這些郵件，那就不得而知了。

備忘錄的最後數段指出：「新加坡已經成爲一個法西斯警察國家。基本的人權與自由已成陳跡，國會民主正在在迅速地成爲國會獨裁。如果這種粗暴和強蠻的壓迫行動不立刻被制止，那麼，國會民主在世界的這個部份將沒有希望。」

「汶萊人民的起義正是強制實行馬來西亞計劃的直接結果。人民已不被允許自由表達自己的願望和對國家命運的希望。」

「強蠻的逮捕與拘禁行動，正在被直接用來對付所有反對馬來西亞計劃的人。政府現在已經要迫害所有有效的反對黨，甚至在一個宣稱爲實行國會民主的國度里也拒絕反對黨的憲制的反對權利。」

備忘錄說：「在這個嚴重的時刻，監於聯合國憲章和神聖的人權宣言的精神，聯合國應當立刻採取步驟，注視事態的真相，並且在基本人權完全被摧殘以前，在新加坡的局勢還未演變到不能挽回以前，積極地保障民主。」

續被捕黨員名單

=====*

- | | |
|-------------------|----------------------|
| 32. 黃金漢 (裕廊支部秘書) | 37. 許南星 (黨員) |
| 33. 高爾斯 (發起人, 黨員) | 38. 方汝奎 (黨員) |
| 34. 符志慶 (黨員) | 39. 張鴻良 (中央宣
教委員) |
| 35. 傅再炳 (黨員) | 40. 比烈 (三巴旺支部主席) |
| 36. 蘇志銳 (黨員) | |

你知道嗎?

1. 馬來亞人民黨主席波斯達曼同志十三日被聯邦政府逮捕，前天我黨發表了抗議聲明。
2. 二月九日我黨發表文告，呼 有關當局再三考慮強制實行災難性的大馬計劃各報都沒有登載。

陳新榮同志昨日前往內政部，獲出版組官員告知，社陣中，英，巫文黨報准字已批准，並且已經由郵政寄出。

文化印務館已獲得今年的新執照。但究竟是否會秘密附帶不准印陣綫報的條件呢？陳新榮同志打電話詢問政治部主任布加士對方回答說：「這對我是

良... 不少... 動... 黨... 員... 和... 文... 心... 信... 部... 款... 委... 大... 逃... 捕... 後... 一... 後... 面... 群... 眾... 下... 表... 示... 不... 後... 不... 再... 支... 持... 行... 動... 黨... 之... 並... 表... 示... 沒... 想... 到... 李... 光... 武... 帶... 上... 林... 有... 蘭... 的... 匪... 手... 套... 。

- 一、新聞
- 二、陣綫報印刷問題一獲解決，即將恢復出版，謹請各欄作者繼續賜稿。
5. 我黨三巴旺支部主席比烈同志前天在軍港被捕，他也是軍港工聯執委。

省訊一束

上星期二，工工號晚九時許，一群政治部便衣探員衝入武吉班讓泛星分會會所，抄錄了所有在場工友的身份證。

× × ×

星期三，十三號晚，又一群政治部便衣探員蜂湧登上新世界附近的建築工聯天台會所。在逐一抄錄了在場的數十名會友的身份證後，臨走時，逮捕了該會女執委馬克蘭女士。

這種在工會中製造恐怖氣氛的「突襲抄身份證」行動。對建築工聯來說已是第二次在二月七日元宵節晚上，當時亦有數十名工友被抄錄了身份證。

× × ×

前晚，汽車工聯僱員聯合會的執委正在會所舉行會議時，又被一批政治部便衣人員「突擊」，抄錄了他們的身份證。

同晚，泛星小坡區第三分會、電訊工聯及車業工聯等工會會所也被警方人員包圍，進入抄錄身份證。

自從方水雙同志在獄中所待遇被報導之後，政府當局已通知有關被移禁在聯合邦者家屬，暫不必上吉隆坡探獄，需等明天才會有所決定。

三十七工團聯合聲明

反殖運動扼不死 抓不完

吁工友團結嚴防工賊濫破壞

代表本邦十多萬有組織工友的卅七個職工會，前天發表了一份聯合聲明，闡述他們對逮捕行動的憤怒心情和繼續反殖的堅定意志。

這卅七個工團的聲明這樣說：「我們代表全星十餘萬工人，宣判這次的逮捕行動，是星島歷史上的罪惡行動！」「我們代表全星十餘萬工人，要求行動黨政府立刻釋放被捕人士！」「我們代表全星十餘萬工人，要求行動黨政府立刻取消強奸民主，摧殘反殖運動的殖民主工具——公共安全法令！」

血腫手套

聲明說：「新加坡行動黨政府終於套上了英殖民主義者的血腫手套，引用公安法令在全島進行大規模逮捕行動；同時，搜查了許多團體，取走職工會，政黨文件及財物，這些行動是充滿了法西斯主義的濃厚氣味，而且是強盜民主，步上獨裁統治的門徑。

反動派對待人民的一切骯髒手腕是絕對不能挽救他們的江山，只有導致他們走上窮途末路，歷史必將證明他們是罪人。」

逮捕目的

聲明接着指出說：「我們必須無情地揭發，這次大逮捕行動的真正的目的，固然是行動黨政府妄圖通過逮捕行動，消除政敵其政權的政敵，同時更主要的是，為強硬實現危國審民的大局計劃掃除「障礙刀」，確保英殖民主義者利用馬來西亞的變相統治形式。」

「而且，行動黨政府更瘋狂地撲向星加坡左翼職工運動，鄉村人民運動，摧殘這兩股堅強力量，希圖削弱本邦反殖

運動的移心。幻想趁這些組織在領導上出現「真空」狀態時，乘虛而入，達致它控制本邦左翼工運及鄉村人民運動，作為其政黨的工賊的可恥意圖。

做賊喊賊

聲明寫道：「很明顯，政府勞工部的文告已公開鼓動工人，脫離工會組織，直接尋求勞工部的協助，就是它們企圖瓦解工會刀槍的「反劫賊劫」。同時，李總理致全星僱主們的公開聲明，更是一項「作賊喊賊」的假慈悲的滑稽戲劇表演。共同道出一個不可告人的目的：摧殘職工會的領導後，進一步瓦解工會基層組織。」

在此，我們有必要提醒全星工人兄弟姐妹，正如過去一樣，緊接着摧殘和鎮壓行動之後，一些做壞份子與投機份子利用這低沉混亂的政治局面，進行挑撥，分裂，瓦解組織活動是在任何時期更危險，尤其是行動黨政府正千方百計地企圖趕向帝制主義的瘋狂時刻，其耍花圈滑的手段更是要萬分加以警惕。

我們不懷疑

聲明闡明說：「我們是不會懷疑新加坡中華總商會及其他僱主組織，在此政治混亂時刻，維護工業安寧，促進勞資兩利的真誠。而且，我們認為，正當執政者傾全力討付職工運動時，勞資爭端不致捲入政治紛爭，不致破壞勞資互利是當前勞資雙方所應盡的最大努力，同時是一項責任。」

嚴正警告

聲明最後寫道：「我們要嚴正告訴行動黨政府和一切反動派，本邦人民反殖運動是一股捉不完，扼不死的堅強力量，特別是本邦工人階級，更是任何殘暴鎮壓也摧殘不了的力量。過去，來自英殖民主義者，林有福政權的殘酷鎮壓，只有促使工運及人民反殖運動的空前發展與壯大！血腫，殘暴只有愈徹底暴露自己是反人民，反國家的真面目，只有加速把自己拉入歷史坟墓！本邦工人階級將沉着面對一切考驗！一個倒下去，一百個站起來，將為爭取一個沒有人吃人的社會，堅決，頑強地鬥爭！」

發表上述聲明的卅七個工會（簡稱）是：

- 1. 泛星 2. 商行 3. 巴聯
- 4. 膠業 5. 縫業 6. 咖啡
- 7. 木聯 8. 齒科 9. 機總
- 10. 建築 11. 海員 12. 膠業
- 13. 商店 14. 特士 15. 鞋業
- 16. 海產 17. 車業 18. 製糖
- 19. 粉廠 20. 電業 21. 藥業
- 22. 魚業 23. 廠商 24. 洋儼
- 25. 五金 26. 黃梨 27. 金銀
- 28. 茶業 29. 機板 30. 輪船
- 31. 電氣 32. 醫報 33. 汽聯
- 34. 磚業 35. 同樂陸軍
- 36. 海港局 37. 火電鋸

远方来信 支援斗争

新加坡人民反殖斗争运动许多领导人的受逮捕，在国外已引起了极大的反应。除了我们在上一期「快訊」所报导的情况外，连日来，我党主席还接到许多远方进步人士寄来的慰问及他们致给行动党政权抗暴電文的副本。兹摘要介绍如下：

留学澳洲学生

馬來亞留澳学生社会主义俱乐部义务秘书 D. T. TAN 十一日代表该组织执委会及全体會員致函新加坡总理李光耀。信裡写道：

「我們對於大規模逮捕行动新加坡的民主人士与職工运动者不公正行爲深感驚震与遺憾。際此新加坡人民仍繼續爭取完全独立斗争的時候，政府的这种这行动无疑是要延長新加坡的殖民主义統治，違反新加坡人民的願望。

「我們譴責这种行动，不又因它損害新加坡人民利益，同時也違背联合国的宪章。我們与全体馬來亞人民一起，要求立刻无条件釋放所有被捕者。」

南非新聞工作者

远在南非洲毛里求斯島的一位新聞工作者 C. K. 刘君，二月四日写信給李紹祖同志說：

「電訊傳來，驚悉以林濟祥同志爲首的社陣同志多人非法被捕。在这考驗的時刻中，請接受我和全毛里求斯进步新聞从业員的深切的慰問。」

雪尼工人

一位澳洲工人 F. R. 泰勒，一日写信給社陣的全体同志。

信裡說：

「亲爱的兄弟，我們，作爲澳洲工运者已經向新加坡政府抗議它們逮捕政党和工會領導人的行动。我們對你們爲爭取更美好的生活的斗争，給予全力的支持。」

新南威尔來鴻

以下沙洛克爲首的一群澳洲工人，十一日也把他们拍发的一份抗議電文的內容，寄來我党总部，他們的抗議電文是打給新加坡政府國會領袖的。

電文写道：「新加坡的大逮捕已成爲澳洲報紙的头条新聞。我們覺得，每個擁護民主与自由的澳洲人都會抗議这种使你的对手沉默的粗暴手段。我們要求立刻釋放那些被捕人士。」

过是第一批十餘家中的大半数而已。絕大多数住民还不知道究竟政府的賠償办法是什么。

信芳同志說，大芭窰居民有許多是勞农，做藤器，制豆干，养猪和做小販的。行动党政府还未將搬遷条件發求过他們的意見，还未提出过政府究竟將做些什么來照顧搬遷后必將产生的困难問題。

信芳同志說：「假如政府的賠償条件是公道正理的話，那么，我建議政府应將賠償的条件全部公佈出來，以便受影响住民知道。同時我更建議政府在該区召开群众大會來詳細釋这些賠償条件究竟如何合理。」

黃信芳同志更指出：政府如不敢這樣做，只知一味污蔑村民團體和社陣，那是不能使受影响居民心服的。

他說，大芭窰居民知道，过去有几家搬到蔡厝港十三碑之后，由於井水乾涸，公共水喉不足，食水发生了困难，而

大芭窰区迫迁問題

黃信芳同志 有儿項建議

大芭窰区立法議員黃信芳同志昨天受本報記者訪問時，就大芭窰卫星鎮計劃所造成的迫迁原居民問題发表了談話。

他說，政府日前通過報章和電台宣傳說大部份大芭窰住民已接受政府的搬遷賠償和办法是不附事实的。

信芳同志指出，受大芭窰卫星鎮計劃影响的居民共有五千戶，約二万五千人。实际上願接受政府搬遷条件的不

且，搬遷后，小孩子讀書的學校問題也难解決，有些因負擔不了車費而命令孩子們停學，事实已經是这样，更何况那些經營手作謀生的住民，怎不會忧虑呢？

信芳同志最后号召受影响住戶必須團結才會爭到合理的保障。

本邦乡村人民聯合會日前也爲此事发表了長篇聲明，駁斥所謂「村民受共产外圍組織威脅」的惡毒言論。

乡聯的聲明呼吁全体受迫迁的村民群众團結一致，組織起來，不畏强权，不怕威脅，提高警惕，堅定地反迫害保家園。

乡聯重申政府应放棄官僚主义的反动方針。並指出：「一切污蔑恐吓，甚至是强蛮折屋的暴行，都將无助於事件的解决，只能使情况複雜化。」